СИСТЕМА ТРЕНИРОВОЧНЫХ ЗАДАЧ ПО МАТЕМАТИКЕ 
ГЕОМЕТРИЯ: ПЛАНИМЕТРИЯ
I Группа
1.01 Разность двух углов, получившихся при пересечении двух прямых, равна 20(. Найти больший из этих углов.

1.02 Углы треугольника пропорциональны числам 3:7:8. Найти наибольший угол треугольника.

1.03 Угол при вершине равнобедренного треугольника на 60( больше угла при основании. Найти угол при основании треугольника.
1.04 Сумма трех углов, полученных при пересечении двух прямых, равна 265(. Найти больший из этих углов.

1.05 Углы ABC и CBD смежные. Угол ABC больше угла CBD на 30(. Найти угол CBD.

1.06 Один из смежных углов в 8 раз меньше другого. Найти больший угол.

1.07 В равнобедренном треугольнике угол, смежный с углом при вершине треугольника, равен 70(. Найти угол при основании треугольника.

1.08 Один из двух внутренних односторонних углов при параллельных прямых и секущей на 60( меньше другого. Найти больший из этих углов.
1.09 Один из внутренних односторонних углов при параллельных прямых и секущейся в 17 раз меньше другого. Найти меньший из этих углов.

1.010 Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 26см, а его катеты относятся как 5:12. Найти больший катет треугольника.

1.011 Найти площадь прямоугольного треугольника, если его катеты относятся как 3:4, а гипотенуза равна 25.

1.012 Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 13, а один из катетов 5. Найти площадь этого треугольника.

1.013 Найти площадь равнобедренного прямоугольного треугольника по его гипотенузе, равной 4[image: image2.png]


.

1.014 Один из катетов прямоугольного треугольника равен 12см, а гипотенуза больше другого катета на 8см. Найти гипотенузу.

1.015 Найти площадь прямоугольного треугольника, у которого гипотенуза 313, а один из катетов 312.

1.016 Один из катетов прямоугольного треугольника равен 6. Другой катет равен 8. Найти длину медианы, поведенной к гипотенузе.

1.017 В прямоугольном треугольнике медиана, опущенная из прямого угла, равна одному из катетов. Найти меньший угол треугольника.

1.018 В прямоугольном треугольнике острые углы относятся как 1:2. Больший катет равен 4[image: image4.png]


. Найти радиус описанной окружности.

1.019 В прямоугольном треугольнике ABC известно, что (C = 90( (A=40(. Около треугольника описана окружность с центром O. Найти (AOC.

1.020 Катеты прямоугольного треугольника равны 3см. и 4см. Найти радиус описанной окружности.

1.021 В прямоугольном треугольнике один катет равен 3, радиус описанной окружности R=[image: image6.png]


. Найти другой катет.

1.022 Вокруг прямоугольного треугольника с катетами 8 и 6 описана окружность. Найти ее радиус.

1.023 Диаметр окружности, описанной около прямоугольного треугольника, равен 10, а один из катетов равен 6. Найти другой катет.

1.024 Катет и гипотенуза прямоугольного треугольника равны соответственно 10 и 26. Найти радиус вписанной окружности.

1.025 В прямоугольном треугольнике один из катетов равен 3см., а котангенс прилежащего угла равен 0,75. Найти гипотенузу.

1.026 В прямоугольном треугольнике гипотенуза равна 20см., а косинус одного угла равен 0,8. Найти больший катет.

1.027 В прямоугольном треугольнике тангенс одного угла равен 0,6. Меньший катет равен 3. Найти больший катет.

1.028 Найти радиус круга, описанного около равностороннего треугольника со стороной а=12[image: image8.png]


.

1.029 Найти площадь равностороннего треугольника со стороной а=6[image: image10.png]


.

1.030 Площадь правильного треугольника равна [image: image12.png]


. Найти длину его биссектрисы.

1.031 Найти площадь равностороннего треугольника, есть радиус вписанной окружности r =[image: image14.png]


.

1.032 В равностороннем треугольнике высота равна 9. Найти радиус вписанной в треугольник окружности.

1.033 Радиус окружности равен 10. Найти длину медианы вписанного в нее правильного треугольника.
1.034 Около равнобедренного треугольника описана окружность радиуса 2[image: image16.png]


. Угол при основании треугольника 60(. Найти площадь треугольника.

1.035 Найти радиус окружности, описанной около равнобедренного треугольника, боковая сторона которого равна 2[image: image18.png]


, а угол при вершине 60(.

1.036 В равнобедренный треугольник вписана окружность радиуса [image: image20.png]


. Угол при основании 60(. Найти основание.

1.037 Основание равнобедренного треугольника в 3 раза меньше его боковой стороны, а его периметр равен 14см. Найти основание треугольника.

1.038 В равнобедренном треугольнике угол, противолежащий основанию, равен 120(, а биссектриса, проведенная к основанию, равна 8см. Найти боковую сторону. 

1.039 В равнобедренном треугольнике АВС (основание АС) проведена медиана ВК, (АВС=36(. Найти углы ∆ВАК.

1.040 В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС внешний угол при вершине А равен 150(. Найти угол АВС.

1.041 В равнобедренном треугольнике основание равно [image: image22.png]


, угол при вершине 120(. Определить проекцию высоты на боковую сторону.

1.042 Найти высоту, опущенную на боковую сторону равнобедренного треугольника АВС, если высота h, проведенная из вершины на основание, равна 4[image: image24.png]


 и угол при вершине В равен 120(.

1.043 В равнобедренном треугольнике углы при основании 30(, а высота, опущенная на это основание, равна 3. Найти радиус описанной окружности треугольника.

1.044 В равнобедренном треугольнике углы при основании равны 30(, а само основание 3[image: image26.png]


. Найти радиус описанной окружности.

1.045 Боковая сторона равнобедренного треугольника, основание которого равно 4, делится точкой касания вписанной в него окружности в отношении 3:2, считая от вершины. Найти периметр треугольника.
1.046 Найти высоту равнобедренного треугольника, если его основание равно 6, а боковая сторона 5.
1.047 Найти площадь равнобедренного треугольника, если его основание равно 16, а боковая сторона 10.
1.048 Найти боковую сторону равнобедренного треугольника, если его основание равно 18, а площадь 108.
1.049 Высота равнобедренного треугольника равна 15. Основание больше боковой стороны на 15. Найти основание этого треугольника.
1.050 Высота равнобедренного треугольника равна 15см, а основание 16см. Найти боковую сторону треугольника.
II Группа
2.01 Найти площадь прямоугольного треугольника с катетом 2,5 и гипотенузой [image: image28.png]


.
2.02 Из вершины прямого угла А прямоугольного треугольника к гипотенузе проведены медиана АМ и высота АК. Найти длину отрезка МК, если катеты равны 6 и 3[image: image30.png]


.
2.03 Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 25, а один из катетов равен 10. Найти проекцию другого катета на гипотенузу.

2.04 Катеты прямоугольного треугольника относятся как 1:3. Найти высоту треугольника, опущенную из вершины прямого угла, если гипотенуза равна 40.

2.05 Из одной точки проведены перпендикуляр и две наклонные длиной 10см и 17см к данной прямой. Проекции наклонных относятся как 2:5. Найти длину перпендикуляра.

2.06 В прямоугольный треугольник с катетами 3 и 5 вписан квадрат, имеющий с треугольником общий прямой угол. Найти периметр квадрата. Ответ записать в виде десятичной дроби.

2.07 В равнобедренный прямоугольный треугольник вписан квадрат таким образом, что две его вершины лежат на гипотенузе, а две другие – на катетах. Сторона квадрата равна 3. Найти длину гипотенузы.

2.08 В равнобедренный прямоугольный треугольник вписан прямоугольник таким образом, что он имеет с треугольником общий прямой угол. Периметр этого прямоугольника равен 25см. Найти катет треугольника.

2.09 В прямоугольный треугольник с углом 60( вписан ромб так, что угол в 60( у них общий, остальные три вершины ромба лежат на сторонах треугольника. Найти длину большего катета, если длина стороны ромба равна [image: image32.png]


.

2.010 В равнобедренный прямоугольный треугольник вписан ромб так, что один острый угол у них общий и все четыре вершины ромба лежат на сторонах треугольника. Найти стороны ромба, если длина катета равна [image: image34.png]


.

2.011 Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 10, а проекция меньшего катета на гипотенузу 3,6. Найти радиус окружности, вписанной в этот треугольник.

2.012 В прямоугольный треугольник вписана окружность. Точка касания окружности и гипотенузы делит ее на отрезки 3 и 10. Найти больший катет.
2.013 Радиусы вписанной и описанной окружностей прямоугольного треугольника равны соответственно 2 и 5. Найти больший катет треугольника.

2.014 В равнобедренном треугольнике разность двух неравных внутренних углов равна 90(. Найти больший угол (в градусах).

2.015 Биссектриса внешнего угла равнобедренного треугольника АВС при основании АС образует с основанием угол 126(. Найти величину (АВС (в градусах).

2.016 Найти высоту равнобедренного треугольника, боковая сторона которого равна 5, а косинус угла при вершине равен -.[image: image36.png]25



.

2.017 В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 5, а косинус угла при основании 0,6. Найти радиус вписанного круга.

2.018 В треугольнике внутренние углы относятся как 2:3:5. Найти внешний угол треугольника, смежный с меньшим внутренним углом (ответ выразить в градусах).

2.019 Внутри треугольника АВС проведена к стороне ВС прямая AD так, что угол CAD равен угла ACD. Периметры треугольников ABC и ABD равны 18см и 11см. Найти длину AC.

2.020 В остроугольном треугольнике АВС, площадь которого 10[image: image38.png]


, сторона АС равна 5м, tg(BAC=4. Найти величину угла между сторонами АС и ВС (в градусах).

2.021 В треугольнике АВС известно, что(А=45( и ctg(В=0,25. Найти сторону АВ, если площадь треугольника равна 10.

2.022 В треугольнике со сторонами  а, b и c на сторону с опущена высота h. Найти ее длину, если а=4, b=3, с=5. Ответ записать в виде десятичной дроби.

2.023 Найти меньшую высоту треугольника со сторонами 13, 14, 15.

2.024 BD – высота треугольника АВС. Из точки D на сторону ВС опущен перпендикуляр DE. Найти BD, если ЕС=4, DE=3. Ответ записать в виде десятичной дроби.

2.025 Из вершины треугольника с основанием а=4 проведены к а высота h=12 и медиана m=13. Найти большую боковую сторону.

2.026 В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС проведена медиана BD=8см. Периметр треугольника АВD=24см. Чему равен периметр ∆АВС?
2.027 Найти радиус окружности, описанной около равнобедренного треугольника с основанием 16, высотой 4.

2.028 Радиус окружности, описанной около треугольника АВС, равен 5. Сторона АВ=5, высота BD=4. Найти ВС.

2.029 Найти радиус окружности, описанной около треугольника со сторонами 8, 15, 17.

2.030 Расстояние от боковой стороны равнобедренного треугольника, равной 16, до центра описанной около него окружности равно 6. Найти радиус этой окружности.

2.031 В треугольнике АВС сторона ВС=6,5, сторона АС=10. Расстояние от центра окружности, описанной около этого треугольника, до стороны АС равно 12. Найти синус угла А.

2.032 Окружность касается большего катета прямоугольного треугольника и проходит через вершину противолежащего острого угла. Найти радиус окружности, если центр лежит на гипотенузе, а длины катетов равны 3 и 2[image: image40.png]


.

2.033 Радиус окружности, вписанной в правильный треугольник, равен [image: image42.png]


. Через центр окружности проведена прямая, параллельная одной из сторон треугольника. Найти отрезок этой прямой, заключенный между двумя другими сторонами треугольника.

2.034 В треугольнике вписан ромб, угол которого совпадает с углом треугольника. Стороны треугольника, заключающие этот угол, равны 12 и 18. Найти сторону ромба. Ответ записать в виде десятичной дроби.

2.035 Около равностороннего треугольника описана окружность радиуса R=2[image: image44.png]


, через центр которой проведена прямая, параллельная одной из сторон треугольника. Найти длину отрезка этой прямой, заключенного между двумя другими сторонами треугольника.

2.036 В треугольнике АВС величина угла при вершине С равна [image: image46.png]


. Найти синус угла В, если АС=12,3 и АВ=61,5.

2.037 Б.37 Найти синус угла А в треугольнике АВС, если ВС=3[image: image48.png]


, АС=15 и (АВС=60(.

2.038 В треугольнике АВС углы В и С соответственно равны [image: image50.png]


 и [image: image52.png]


. Найти длину стороны АС, если АВ=[image: image54.png]


.
2.039 В треугольнике АВС проведена медиана АК, равная [image: image56.png]13v2



 и составляющая со стороной АС угол 30(. Найти ВС, если (ВСА=45(.

2.040 В треугольнике АВС даны три стороны а=[image: image58.png]


, b=2, с=3. Найти его медиану [image: image60.png]



2.041 Меньшая диагональ ромба равна [image: image62.png]


, его площадь 1,5. Найти величину тупого угла ромба.

2.042 Диагональ ромба равен 45[image: image64.png]


 , косинус противолежащего ей угла равен [image: image66.png](-3)



. Найти сторону ромба.

2.043 Сторона ромба равна 4. Радиус окружности, вписанной в этот ромб, равен 1. Найти величину острого угла ромба (в градусах).

2.044 В окружность радиуса R=3[image: image68.png]


 см. вписан квадрат. Из одной вершины этого квадрата проведены две хорды, стягивающие дуги по 120(. Найти длину отрезка диагонали квадрата, заключенного между этими хордами.

2.045 Одна из диагоналей параллелограмма, равная [image: image70.png]


, составляет с основанием угол 60(. Найти длину второй диагонали, если она составляет с тем же основанием угол 45(.

2.046 Периметр прямоугольника ABCD равен 24 см. Точка О принадлежит этому прямоугольнику. Найти сумму расстояний от этой точки до всех сторон прямоугольника.

2.047 В параллелограмме ABCD высота ВЕ делит сторону AD в точке Е пополам. Найти сторону АВ, если периметр параллелограмма равен 7, а периметр треугольника АВD равен 5. Ответ записать в виде десятичной дроби.

2.048 В параллелограмме боковая сторона равна 8 и острый угол при основании 30(. Найти проекцию высоты, опущенной на основание, на боковую сторону.

2.049 Диагонали параллелограмма соответственно равны 17см и 19см. Одна сторона 10см. Найти другую сторону.

2.050 В параллелограмме ABCD проведена высота ВК. Известно, что (АВК=30(, АК=5, KD=8. Найти углы и стороны параллелограмма.
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	19.
	7
	44.
	6

	20.
	2,5см.
	45.
	14
	20.
	45(
	45.
	13,5

	21.
	4
	46.
	4
	21.
	5
	46.
	12см.

	22.
	5
	47.
	48
	22.
	2,4
	47.
	1,5

	23.
	8
	48.
	12
	23.
	11,2
	48.
	2

	24.
	4
	49.
	40
	24.
	3,75
	49.
	15см.

	25.
	5см.
	50.
	17см.
	25.
	37
	50.
	60(
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